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A kormányzó Változás.
Fiume 1802 m'irczius II.

A magyar kikötő város joggal 
tok inthet minden kormányzó-válto­
zást történelmi jellegű esemény­
nek. A közönség ogy nagy kérdő­
jel előtt áll. s a változás nagyon 
is természetes okokból mindenkor 
egy új éra bekövetkezését jelenti, 
mely Fiume jövendő sorsának ala­
kulása tekintetében sok jót vagy 
sokroszat rejthet magában.

A kormányzóváltozás mélyebbre 
ható, és a valószínűséget nélkülö­
ző okairól lehetetlen volna szóia- 
nunk a nélkül, hogy lapunk nem 
politikai természetű irányával el­
lenkezésbe jönnénk.

Annyit azonban konstatálhatunk, 
hogy gróf Zichy Ágostnak hiva­
tott tanácsadói korántsem állot­
tak feladatuk magaslatán. Hiány­
zott náluk az érzék a közügyok 
iránt, s a „bonc docet, <jui benő 
distinguit“ igazságnak nólkülözliet- 
len föltétele. Kicsinyes szempont­
ból fogtak föl oly dolgokat is, 
melyek nemcsak a kikötő város 
különleges érdekei, (le az általá 
nosság szempontjából m nagy fon­
tossággal bírtak.

F,s a gavallér lelkű kormányzó 
föltétlenül bízott környezetében, s 
bizonynyára csak akkor vette ész­
re csalódását, midőn nemes tö­
rekvései és hazutias intoncziói da­
czára. végre is izolálva latta magát.

Ebben a körülményben, nem pe­

konnanyzúja

Fiumo, » a magyar kereskedelem nagy 
érdekeknek további) fejlesztése, Zichy 
Ágost grófnak az imént történt lemon­
dása által megüresedett tinim-i kormány­
zói szókon, az njonan kinovnz.ntt kor­
mányzóra Batthyány Lajos grófra száll, 
első osi-t, hogy Fininu kormányzásának 
fontos állása aránylag fiatal kezekre bí­
zat ik. Nőmetujvári Batthyány Lajos gróf 
is fiatal ember még. 1800-han július 
24-én Egyeden, Sopromnegyébon szüle­
tet, mint szép tehetségű sarja annak a 
nagy mnltu családnak, melynek gyöke­
rei viszszanyúlnak a legrégibb korba, s 
mely évszázadok alatt, annyi jeles fiat 
adóit a hazának, vitéz liatlvezéreltben- 
kitünő pgyliázfértiakban, ünnepelt szó­
nokokban, nagy államférfiakban egyaránt. 
Fia Batthyány Géza grófnak és Bat­
thyány Emma grófnőnek, Batthyány La­
jos gróf, Magyarország első miniszterel­
nöke leányának ; anyai ágon unokája 
teliát ház ink alkotmányos küzdelmei meg- 
dicsőült nagy vértanújának. Első gyer­
mek-éveit Egyedon, szülői gondviselése 
alatt töltötte, hol a legpyengédobl) ne-

dig a voll kormányzó személyes 
tiiliijdonságaibiin, találhatjuk föl 
legjobban azt a kiinduló pontot, 
mely körül hosszú «ívek során át las- 
sankint gyűlt, össze az anyag, mely 
következményeiből) a ki nem ke- 
i'üllif f bonyodalmakra és válságra 
vezeteti

(Írni Zichy Ágost kormányzót 
mindenesetre nemes ambiczió ve­
zérel to nehéz feladatának teljesí­
tésében, és a kormányzása alatt lé­
tesült i n I éz m én y eke r t hízóim y á n i 
több elismerés illeti meg. mint a 
melylyel a közvélemény gróf Zichy 
Ágost távozását kiséri.

A hazai sajtóban nyilvánuló né­
zetek tán ép azért, mert nincse­
nek teljesen tisztában ez okokkal, 
melyek a kormányzói válságot elői­
dézték. a múltban lezajlott tények­
ből merítik a helyzetnek csak cseké­
lyebb részben megfelelő konbiná- 
czióikat.

Miután azonban e vélemények 
ha nem, is a jelenlegi kormányvál­
ságra, de Fiume kormányzására néz­
ve általában sok igazságot tartal­
maznak. jónak látjuk egye? lapok 
véleményét egészben vagy rövidebb 
kivonatban ismertetni.

A „Nemzet“ közli a királyi ké­
zitatokat s utána ezt írja.

Amit már napokkal ezelőtt jeleztünk, 
most már mint bevégzett tényt regisz­
trálhatjuk, hogy a fiumei kormányzóság­
ban Zichy Ágost grófot Batthyány Lajos 
gróf, Győrvármegyc és Győr sz. kir. vá­
ros eddigi főispánja váltja fel. A fiumei­
ek folytonosan tiszteletükkel, állandó 
ragaszkodásukkal tüntették ki Zichy Á­

velésben részesülve, a lélekébvedésnek 
már e zsenge kovában is jelét adá ne­
mes érzelmeinek.

Alig volt még hat éves, midőn iSöő-ban 
a magyar sajtó, előre föl érez ve. az idők 
bekövetkezendő változását, melegen föl­
karolta s a nemzet erkölcsi kötelessé­
gévé tette az 1848—4‘J-iki honvédek 
segélyezését. Jókai is a ,IIon* hasáb 
jani gűjtést rendezett számukra; az „Üs­
tökös“ 1807. évi karácsonyi számában 
pedig egy csonka honvédről irt egy meg 
ragadó költeményt. A kis grófnak ezen 
az alakon úgy megesett a szive, hogy 
mikor Jókai gyűjtési fel hi vasát elolvasta, 
oda ment édes anyjához s megkérte, 
hadd küldhessen kis pénztárából ő is 
egy aranyat, azoknak a szegény honvé Fk- 
nek. Files anyja megcsókolta s azt inon 
dá neki: „Jól van fiam, csak küldj ne­
kik.“ Az az egy arany következő kis 
levélke kíséretében lön elküldve: „Ked­
ves Jókai bácsi? Kicsike pénztáramból 
küldök én ,h egy aranyat a szegény 
honvédek felsogélyezésére. Il i ismer ön 
olyan elhagyott honvédet, mint a mi­
lyent az INUikósbeii lerajzolva láttam, 
adja neki, kérem. Tisztidéin Ont. Bat­
thyány Lajos." Ezt a levelet .lókai egész

gost grófot, ki ezeket az érzelmeket köz­
hasznú és hazafias működésével méltán 
kiérdemelte; a távozása miatt érzett táj* 
dalinukat az új kormányzónak rokonszen­
ves egyénisége envitheti, ki fiatal kora 
daczára már is igen figyelemre méltó, 
síép életpályát futott be. ügy a várme­
gyében, mint a fővárosban, h l gyakran 
szokott tartózkodni, Batthyány Lajos gróf 
egyike a társaság közkedveltségü, igen 
tiszteit alakjainak. Politikai működésének 
karaktere határozottan szabadelvű és ma­
gyar nemzeti irányú- Ennek adott kife­
jezést a főrendiházban, t törvényhatósági 
közgyűlésen, és másutt tartott fölszólald- 
saib.m; a szabadelvűség szelleme lengi 
át összes tényeit, A fiumeiek rokonszen- 
vét az uj kormányzó iránt fokozhatja az 
a körülmény, hogy Batthyány Lajos gróf 
közeli rokona, vője annak a nagynevű 
áüamtérfiunak. akinek Fiume m ii függet­
lenségét, autonómiáját köszönheti, néhai 
Andrássy Gyula grófnak, aki iránta fiú- 
meiek örök hálára vannak lekötelezve.

— Az „Egyetértés“ a többi között 
így ir :

, Hogy Zichy Ágost gróf a kormány e- 
lőtt kelletlenné vált, magában még nem 
bizonyság arra, hogy kormányzói állását 
jól be nem töltette. Beszélik, hogy Zichy 
grói ol v kérdésben vonta magára a fel - 
sőblji hatalmak neheztelését, hol a fiumei 
l.ukasság jogos követelése mellett foglalt 
állást, és egyszersmind a magyar hazafias 
érzés igazát képviselte, Zichy Ágost gróf 
legnagyobb bűne az volna, hogy meg­
egyezően Fiume város hatóságával, szük­
ségesnek nyilvánította a .íellasics-ezrcd el­
távolítását Fiume területéről. És ha csak 
ennyiből állana a kormányzói változás 
története, Zichy Ágost gróf most a ma­
gyar közvélemény rokonszenves mél­
tánylására számíthatna, mikor állását el­
hagyni kényszerült.

Azonban a volt kormányzónak nagyobb 
baja, hogy elvesztve a kormány kegyét,(?) 
a fiumei lakosság között is csak általá­
nos népszerűtlenséggel dicsekedhetett. É-

terjedelméhen közzétette a „Hon" élén. 
„Meg nem dl Illatjuk, — irta Jókai — 
hogy ezt a kis levélkét ne közöljük. „A- 
zután megcsillagozta s csillag alatt e kis 
üzenetet küldte: „A küldött aranyat át­
adtuk egy szegény, elhagyott honvéd­
nek, a ki téli időben egy vékony nyári 
kabátban jött fel Budapestre, s azt üze­
ni a kis küldőnek, hogy Isten áldja 
meg s nevelj • őt is egykor oly derek 
fiává a hazának, a minő nagyatyja volt.“...

Egyeden tartózkodva, szellemi vezeté­
sét szülői Farkas Gyulára, jelenleg is­
meri nevű kolozsvári egyetemi tanárra 
hízták ki az ifjú grófot kitűnő kiképez- 
totésben részesítő, úgy hogy a gymmá- 
ziumi osztály- és érettségi vizsgálato­
kat a győri benezések iskolájában jeles 
sikerrel tette le. Ezután Budapestre ment, 
n jogi tanfolyamra, melyhez különös 
kedvet érzett s tanulmányaiban oly szor­
galmat tanúsítóit, hogy a jog- és ál­
lamtudományi vizsgálatokat is kitünte­
téssel tette le. Ezután Berlinbe, majd 
Párisim ment, hol szintén az egyetemi 
előadásokat hallgatta.
Hazatérve, 1881-hm Becsbe a külügy­
minisztériumba ment hol egy évvel ké­
sőbb a diplomáciai vizsgát is letette, s

pen, mert ez a népszerűtlenség más ok­
ból származott, mint a kormány nehez­
telése, Zichy gróf helyzetének ily kettős 
viszássága legalább is azt bizonyjtja, hogv 
nem tudott megfelelni hivatásának. És 
ennek következése, hogy bár a fiumei 
nép óhajainak támogatása hozta a volt 
kormányzót ellentétbe a kormánynyal, 
távozását Fiume népe mégis olykép ve­
heti, mint saját kívánságának teljesítését 
a kormány részérői. Mondják, hogy az 
a népszerűtlenség, mely Zichy Ágost gró­
fot környezte, nem annyira politikai, mint 
társadalmi fkokban gyökerezett. A mi 
kikötővárosunk olasz népe között, mely­
nek kiváló faji sajátsága a könynyü tár­
sadalmi érintkezés és u fesztelen közlé- 
kenység, Zichy Ágost gróf nagyon óvta 
a magyar mágnás exklusiv társadalmi fel­
fogását. A mai világban ezt sehol sem 
tekinthetik a hivatalos szereplés előnyé­
nek, és bizonyára kétszeres hiba Fűimé­
nek nemzetiségi és társadálmi viszonyai 
között.

Mi is indokolhatja azt, hogy Fiume 
kormányzói állását mindig mágnással töl­
tik be: Ha van rá elfogadható ok, az 
nem lehet más, minthogy az arisztokra­
tikus tény és születési előkelőség nagyobb 
társadalmi vonzerőt fejthet ki és a ver­
sengő szocziális körök kiegyenlítői központ­
jává válhatik. Ez a társadalom propa­
ganda legszükségesebb Pőumében, hol o- 
iasznvelvű lakosság között, mely saját je­
lentőségének kifejlett tudatával bir, kell 
a magyar állam iránti hűséget ápolni és 
a várost körlilözönlő borválság fanatikus 
nemzetiségi agitácziója ellenében kell a 
hazafiassá' őrszolgálatát teljesíteni. A 
társadulm feladat itt a kormányzóra néz­
ve egyúttal lényeges politikai feladat, mert 
a személyes rokonszenvek megszerzésé­
vel kell a magyar haza fiság összetarto­
zását bizt isitani. Ha Zicl'.y Ágost gróf 
mágnás voltának kötelezettségeit ellen­
kező ért'lemben fogta fel, ez kétségtele­
nül alkalmatlanná tetfe a ráruházott ké­
nyes feladatnak sikereses teljesítésére.

még azon évben attachóvá neveztetett 
ki. Tényleges diplomácziai szolgálatba 
azonban nem lépett; a külügyminiszté­
riumtól megvált, s birtokaira vonult és 
még ugyanezen évben eljegyezte s nőül 
vette gróf Andrássy Gyulának egyetlen 
s ünnepelt szépségű leányát, Ilonát, ki­
vid Ikervávott. vasmegyei birtokán élte 
boldog házasságának első éveit.
Midőn 1884 ben Khuen-Hóderváry a bá­
ni méltóságra emeltetett, az illetékes 
körök a a közvélemény Batthyány Lajos 
grófot emlegették utódjának a gyorme- 
gyei főispánságban, melyre 1881-ben 
csakugyan ki is neveztetett s még ezen 
év január 29-én beigtattatott főispáni 
hivatalába. Megyéje kormányzásában osz­
tatlan tiszteletet és szeretetet, a felsőbb 
körökben teljes elismerést vívott ki ma­
gának. Ezenkívül, mint a főrendiház 
Ugj'i részt vett a bizottságokban és a 
de legácziókbnn.

Buzgalma és munkássága sokféle i- 
rányban, sokféle téren oszlott meg. El­
nöke több egyletnek, a nemcsak tagja 
vagy támogatója, hanem lelkes bajnoka 
minden oly intézménynek vagy egyesü­
letnek, mely az emberbaráti szeretetnek, 
jótékonyságnak szenteli munkáját, vagy
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fillj , jj9.1s

kl#

3

►

\ ■ \



* í

.... ...... " ' '■ ...................... ... "HI -.......—
■PHHnH

U HS?a^

«K3Ö?:

FIUME

Jobban fog-e beválni Batthyám Lajos 
gióf, az uj kormányzó, ennek megítélé­
sére eddigi nyilvános pályája nem ad e- 
iég alapot, de a jó reményt előlegezzük. 
Egyik győri főispánból jó horvát bán 
lett, lehat a másikból jó fiumei kor­
mányzó; Batthyányi Lajos gróf nagyon 
ifjan lépett a közszolgálatba, és már csa­
ládi tradiczióinál fogva fölteszi róla a köz­
vélemény, hogy nemes ambiczió és ko­
moly kötelességérzet vezetik előre oly 
tisztségekbe, hol a legfontosabb és leg­
kényesebb állami érdekek megóvása lesz 
reá bizva. A fiumei kormányzóság elég 
tért nyújt arra, hegy kiválóbb tehetségeit, 
ha olyanokkal hir, gyümölcsözőén ér­
vényesítse. Az önállóság erejére, az 
egyéni akarat biztosságára az uj állásban 
bizonyára szüksége lesz.1*

A Budapesi Hírlap igy szól : ,,Különös 
véletlenség e, hogy ugyanabból a fő s­
páni székből lépett Horvátország élére 
a bán, melyből mostan kapja kormány­
zóját: Szívesen vezszük ezt jó ómennek 
s kívánjuk, váljon be másodszor a do­
log úgy, mint a hogy először bevált. 
Erre nézve az uj kormányzó személyes 
tulajdonságai, előkelő becsvágya és ki­
tűnő készültsége kecsegtető zálogok. A 
helyzet is, a mely reá új állomásán vár, 
kedvezőbb, mint volt az elődjéé; nem 
vonul be egymás közt versengő s a fiú 
mei vezérlő körökkel ellenkezésben álló 
tanácsosok közé; ellenkezőleg ő ott a 
közigazgatás és a pénzügy élén megér­
demelt népszerűségnek örvendő főnökö­
ket talál. — A fiumei kormányzó állása 
diplomácziai természettel és fontosság­
gal is bir. Hivatalnokai és fiumei polgá­
rai közt közbül állván, emberismeretére 
és személye minden vonzó tulajdonságai­
ra szüksége lesz, hogy intézkedéseiben 
egyoldalú ne maradjon ; hogy éljen ta­
nácsosai tanácsát al és hogy egyszermind 
oly kipróbá't hazafiak, minők Ciotta po- 
desta, G ellel ich, Mohovi eh, Maderspach: 
állandó barátai és föladatában támasz 
tékái legyenek. Zichy Ágost gróf, a volt 
kormányzó kifogástalan jóakaratát és sok- 
nemü képességeit éppen az parlyzálta, 
hogy egyoldalú befolyásoknak többit 
engedett mint kellett volna s simpáriáit 
olyanoktól sem vonta meg, a kik notó­
riusan a horvát ellenzék érdekeit szol­
gálták, mint a Vranyczánynak. A fiumei 
kormányzó feladata, hogy hivatalnok is 
legyen, politikus is legyen. Ne csak kor­
mányozza a kikötő várost, hanem szel­
lemével állandó érintkezést tartson fenn. 
érzületét táplálja, irányítsa és biztos, ha­
zafias kézzel vezesse jövőjének elejbe. 
Erre képesnek tartjuk az uj kormányzót 
és ezt várja is tőle az ország.

mely bármi irányban a közjó előmozdí­
tására vagy a tudomány, irodalom és 
művészet föl virágoztafására irányúi. Yár- 
raegyéjének kormányzó feje volt, de 
egyúttal legmunkásabb tagja is, ki íregye- 
jét buzgó tevékenysége által az első vár­
megyék egyikévé tette. Győr városának 
érdekein is sokat lendített s az itt. őt 
évvel ezelőtt kiderült sikkasztások ellen 
kérlelhetetlenül járt el s rendet hozott 
be a városi kezelésbe.

Mint embert legjobb ismerői ritka jó 
modorú, kitűnő tapintatír előkelő gon­
dolkozása, helyes Ítéletii, higgadt férfiú­
nak jellemzik, ki rá rermett arra a po­
litikai kenyes állásra, melyre most ki­
nevezték. E mellett fáradhatatlan mun­
kássága, elvállalt kötelezettségeit Ielkjós­
ra ere tesen teljesítő, komoly férfin. Neje 
méltó leánya nagynevű atyjának s örököse 
fenkölt szellemének. Jósága és lényének 
természetessége tiszteletet és szereteiet 
gerjeszt s nincs kétség benn**, hogy 
fényesen meg fog felelni a hivatásnak, 
mely most férje oldalán reá Fiúméban 
vár, a kölcsönös rokonszenv ápolásának, 
mely küldetésben tudvalevőleg legkitű­
nőbb diplomata egy okos női fej és egy 
gyöngéd női kéz.

A fiumei kikötő fontosabb 
áruinak forgalma

(Származási és reiubdhtési hely szerint
kitiintet ve :)

1892 február 1-^7-ig.

Behozatal vasutor- DTi-u.na.ó'tea

Gabnnanemiick és őrlemények.

Tengeri: Biod • >;>!, Kicsi -On, Szi­
szek 1.14, Báttaszók 01f>, Sam te 20-1, 
Barcs 2Of), Bajnok 101, Vukovái 605, 
Orosháza Ilii, Kaposvár 3tlS, Sinu.ii- 
tornya 306, N. Militie 100, Ymkovce 002, 
Dombóvár 308, Sár bog.írd 3:|3, I j Ra­
ped la 103, Marton vásár 202, N. Kik in­
da 13, Monostor 21'7, Oriovac 201, 
Pmczeliely 100, Okncane 100, S. II"- 
gyész 103, Vurpolyo 102, összesen 732-1 qu.

Búza : Sziszek 104, Csurgó 2o2, B. 
Brod 00, B"b-g s l l Kaposvár f> 1 2, Yu- 
kővár 102 összesen Ibik) qu.

i.Xrpa: Sziszek 202, Sarkad, 450, Vin- 
kovcc 40. Alvinez 101, Budapest 10 ), 
összesen 004 qu.

Zab : Sziszek 508 qu.
Liszt: Budapest 7101, N. \ árad 303, 

Szeged 807, Losoncz 102, Temesvár 302, 
Debreczvn 502, Miskolcz 202. Arad l()o, 
M. Vásárhely lu2 driest 100, Laibach 
33 összesen 0744 qu.

Czukor: N. Siiváiiy 100, Bükk 100, 
Bucitr 103. Ács 101 összesen 103 qu.

Donga: Sz isz-Régen 1600, Bánj - In­
ka 71)0, Ny a radio ÍOO, Brod 30l, \ er 
banje 420, B. Brod 2009, Ogulin 100,
S. Polipa 601. I j Kapell.i 141.), S.rag 
511. Sz szék 607, Verpolje 1011, Növi 205, 
összesen 9580 qu.

Épületfa : Lökve 1280, Sziszek 1:>I3, 
Loksnik 209, Videm 200, Krainhurg 
löt), Yerbosko 1419, Ogulin 2022, Zde- 
nica 2411, Fűzi ne 513, Gomirj > 419, Er- 
teridorf lo4, Rt kék 538, Divaccia 100, 
l j Ka pel la 97, Budapest 100, Vetbanje 
511, Novka 296, Lóit» 314, Villach 2D», 
Verbovce 308, Delnice IO5, Z. Bistrica 
705, Homorúd 300, Franzdorf 101, Dol­
li egg IOO, Skrad 502, Busz te reze lol, 
Monostor |o4, C. Moravica 20U, Ixároly- 
város 307, Dubica 89 összesen 1527<S qu.
Behozatal tor.jerer. ilTiwrn.élco,.

Bor: Belföldről 4127 qu.
Szesz : Belföldről 109 4 qu
Olaj: Belföldről 3l2, Angliából 102 

összesen 415 qu.
Pamut és pamutáru : Angliából 111) 

Trieszt 18.2 összesen 134.2 qu.
Koszén: Anglia 2oOO, Belföld 3 »70 

összesen 5070 qu.
Kén: Olaszország 1519 qu.
Kender : Olaszország 103 qu.
Kávé: Angliából 167.9 Trieszt 2-8: 

összesen 4 s5 9 qu.
Déli gyümölcs : Trieszt f)0-3, Olaszor­

szág 5o, összesen Io0'3 qu.
Szantorinföld: Görögországból 600» 

qu. —
Bőr és börök : Belföldről 85, Ola­

szország 106'8 összesen 191*8 qu, 
KZixritel teng-crerg ZF’i-ccm.é'ccl.

Gabona ne miiek és őriemén i/ek
Tengeri: Belföldre 6052*4 Olaszor­

szágba 1733. összesen 7785 4 qu.
Búza: Belföldre 378 qu.
Árpa: Belföldre 34') qu.
Zab : Belföldre 36 qu.
Rozs : Belföldre 214.2 qu.
Liszt: Belföldre >61, Olaszorszfigba 

300, Angliába 24380*1, Frauczia ország 
ba 5u0 öszzesen 26041*1 qu.

Gyarmatáru:
Kávé : Belföldre 5 qu.
Czukor: Belföldre 268*8, Maifába 50. 

Törökországba 300, összesen 626 8 qu.

I Déli gyümölcs: Belföldre 6 qu.
I\ ülőn félék:

Ásványvíz Angliába 672, Belföldre 
7- > összesen 671)5 qu.

Cserzőanyag : Anglia >:i 2112*8 qu.
Cellulosa: Angliába 5371 Olaszor­

szág 223*4 összesen 660*5 qu.
T"kmag: Olaszország 199*1 qu.
Aszalt szilva : Olaszország >'•!, New 

York h50, összesen 1934 qu.
Papír: Törökországba j5*1 (iörögo<r- 

szitgba 50, Mailába I, Angliába *2(4*2 
Bt-1 f<)id!»* 9*b öss/csen 3b cl qu.

Dohány: Algírba 106.4 qu.
Fanemiiek

\ Donga: Frauczia országba 197199, 
j Angliába 1200 1, Olaszországba 39972,
! összesen 219171 qu.

Deszka: Olaszországba 28681, Bel­
földre 197<) összesen 3"651 dili.

I Fatábla : Olaszországba 52525 drb.
I Szálfa : Olasz vívsz ág lm 144 m.3

Az „Anchoi* lAtio*”* 1111- 
Lí'ol <» ( )zliir}OZiisi I i s <>•
v.< BViismv. A Fiúméból kiinduló 
,,Anchor Line“ angol gőzbajózási tá:*- 
sas.ig hajói a múlt évben a kővetkező 
mennyiségű ánítszallitoMák el: szilva 
12.156 in. m. szilvái/ ödö, bab 18.70 > 
czukor 5n50, bor 899. likőr 20, ásvány­
víz li6uf), ásvány 2139, fűvek 2514, 
köles bnI. liszt lu, keményítő 27, enyv 
522, gépek 33, borkő 9 )0, aszfalt 603, 
különféle 151, összes kivitel 53')32 111. 111. 
E mennyiség a megelőző vagyis az 189o 
évben szálliInti 134.883 m. mázsa á- 
ruval szemben 81. *50 111. mázsa csökke­
nést t űni el föl ; mely leginkább a szil­
va kivit«l hiányából állott, elő.

I 2. \ felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nye­

reség liovafordilása iránti határozat ho­
zatal.

4. Határozat hozatal az igazgatóságnak 
és a lel ügyelő bizottságnak adandó fel­
ment vény tárgyában.

5. Az igazgatóság indítványa az alap­
szabályok módosítása tárgyában.

6. Az igazgazg.itók jelenléti dijai ér­
tek ének meghatározása.

7. A föl ügyelő bizottság tagjai szá­
mának megállapítása, a tagok megvá­
laszt iísa és évi dijuk meghatározása.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen 
személyesen vagy képviselőik állal részi­
vé 11 ni kívánnak, az alapszabályok 1 1 Í5-.1 
értelmében részvényeiket, a még le nem 
járt szelvényekkel együtt e hó 20-ig be­
zárólag u társaság fiumei főpénztáránál 
a Festi magyar kereskedelmi leink fő. 
pénztáránál (Y. Dorottya utcza I sz.) 
vagy a Wiener Bankverein bécsi főpénz­
táránál (Her rengesse) letenni tartoznak.

Az évi mérleg valamint az igazgató­
ság és felügyelő bizottság jelentései e 
hó 2i) ikától kezdve a Iá.saság hivatali s 
helyiségeiben közszemlére lesznek kitéve 
es nyomtatott példányokban a részvé­
nyesek rendelkezésére fognak ál la ni.

Lisztkiviteliink Nyugoteuropába és Brazíliába.
A f. évi január hóban a nyugoteuro­

pni é» a brazíliai kikötőbe a következő 
mennyiségű liszt vitetett ki.
I. Budapesti........................... 1,9337.8
Pesti hengermalom .... 1624.0
Gizella...................................... 10020 8
Concordia...................... . . 2:587.0
\ ictoria........................... 4656. i
Erzsébet...................... ■ . i'll ól.-2
Luiza........................... . . 371-1,7
Pannónia...................... . . 5929.8
Egyesült...................... . . 3719.á

8026. - 
2427.2 
2095 5 

914.4

Haggvnmacber......................
Bioeli József...........................
Lob may er J. F. i
Pick és Fischer......................
Ltvám gőzmalom Debreczen . 5588.0
Losonczi ................................. 508.0
Zakalj Fiume ...... 1626.0
N. Kik indái........................... 528.6
Zágrábi............................................... 200.3
K'-zéki . .   2133.6
I. borv. Károly város . 10 I (5.0
Back B. fiai ..................... 1700.0
Neumann testvérek .... 205.0
Szatmári gőzmalom . . . 101.6
Anna, Kis Velencze . . . 711.2
Giatz Frigyes........................... 101.6
Sliepcevié Károly város . 204.0
összesen 92.215 imU. mázsa.

E mennyiség az egyes kikötők sze­
rint a következőleg oszlik meg: Mar­
seille 830, Burd -.mx 600, Rouen 18033, 
London 9676, Liverpool 17,929, G'as- 
"é\v 3*'561, Hull 1171, Grimsby 1219* 
Bristol 736, L ith 6194, Brazília 4843, 
egyéb délamerikai kikötök 417 ír. ni.

Az Adriatársulat közgyűlése. Az
•-Adria" magyar királyi tengerhajózási 
részvénytársaság r -nd-s közgyűlés,», a 
f. évi márczius hó 28-án d. u. 5 óm­
kor a társasáig hivatalos helyiségében
(Budapesten V. Ferencs Jóstftftér ti ez.)
log megtartatni. I .irgysorozat :

1 Az igazgatósáig jelentés,, az 1891. 
évre szóló zárszámadások é- az 1891 évi 
mérleg kiterjesztése,

Helyi és különféle hírek,
A löherczegi család köréből. József 

Ayost főbe rezeg e hó Ifikén ragged fen­
séges szülőinek látogatására Fiúméba 
érkezett, nagyoncsuk Fiúméba érkezett 
ő fensége Veje Thum-Taxis herceg fen­
séges nejével együtt. Föle mii tjük egyút­
tal, hogy Stefánia trónörökösné, ugyan­
csak e hó Ifikén pénteken Abbáziából 
Fiúméba érkezett, s meglátogatta a fö- 
lierezegi családot.

Fiume az uj kormányzónak. Alig 
vette bi rét Ciotta polgármester, gróf 
Batthyány Lajosnak fiumei kormányzóvá 
történt kinevezését, sietett őt a iiiuni- 
cipium nevében táviratilag üdvözli! ni. 
Kormányzónk ;i polgármester sürgönyé­
re meleg hangon válaszolt, s reményét 
fejezte ki, hogy nem sokára Fiúméba

Kinevezések a kereskedelmi tenge 
részét körében. A in. kir. tengerészeti 
hatóság elnöke Celligoi János III. osz­
tályú kir. révalkapitányt II. osztályú 
révalKapitánynyá léptette elő, Mayor iá­
dé c< és kir. sorbajózíiszlóst pedig III. 
osztályú révalkapitánynyá. — Tliian 
Antal kereskedelmi liajóhadnagyot San­
ta Barbarából, liosszújáiatu kereskedőim i 
hajókapitányny.í nevezte ki.

Az állami- elemi fiúiskola I. osz­
tályában hétfőn, f. ho 14-én újra meg­
kezdődnek a rendes előadások, mivel a 
tanulók között újabb megbetegedés nem 
ordúlt elő.

Halálos párbaj. Nagy izgalmat kel­
tett a városban az a tragikus végű pár­
baj, melyet Schaedlc Ede a veterán egy­
let elnöke és dr. Bu/rsé'.s Erazmus fia­
tul ügyvéd, u hires ultru-horvát képvi­
selőnek Barcsra» Eraznmsnak a fia vívlak 
egymással. Az ügy előzményeit rövi­
den a következőkben ismertetjük.

Az elmúlt vasárnap Scba-dle több társá­
val egy tersattoi korcsmában találkozott 
Barcsicsal. Felszólította őt, hogy lépjen be 
a veterán egyletbe. Barcsics kijelentette 
hogy nem kivan belépni : Scbaedlo ipar­
kodott. őt reábirni, Barcsics oly véle­
ményt nyilvánított az egyesületről és 
annak elnökeiül, a mit az sértőnek ta­
lált. Se ha ed le rögtön átnyújtotta név- 
j->gvét » inain ip két. tiszt által; kihi­
vat ti Barcsic-of Miután Fiúméban a hir 
már elterjedt volt, a keddi nvTközést 
meghiúsították. Igy maradt « I a párbaj 
s/!,rdáu délutánra, a mikor 3 óra után a 
Stefar.inak nevezett isztriai területen, 
szemben állhattuk az ellenfelek. Scbaedle 
fegyverül nem fogadóiéi a kardot *. ezért 
pisztoly ban történt a megállapodás 40 
lépésnyi távoli» J, 10 —10 lépés előre
lépéssé!.

Az adott jelre ,1 felállított ellenfelek 
• ) i) lépést tettek egymákfelé. Barcsivá 
ezélzott, de pisztolya csütörtököt mou.
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(loth E pillanatban dördült el Sehuedlo 
fogyvoró, a mim Barcsion felkiáltva ősz- 
szorogyolt. A segédak ás az orvosok 
hozzá futottak s ez utóbbiak constatál- 
ták, hogy a golyó a mell be fúrodott, s 
hogy a seb halálos.

A sebesültet, kocsira tették s vissza 
szállították Fiúméba hol lakása előtt, 
a kapu alatt meghalt.

Apja hivatalos ügyekben távol volt 
Fiúméból a csak a tragikus hir vétele 
után csütörtökön reggel érkezett vissza.

A temetés pénteken reggel 8 órakor 
ment végbe nagy számít közönség rész­
véte mellett. Nagy föltünést keltett Fiú­
méban, hogy a klérus az elhunyt lói az 
egyházi vég tiszt ességet megtagadta.

Stefánia özv. trónörökösné Abbá­
ziában. Stefánia özv. trónörökösné ő 
fensége Szúcliény Melania grófnő uővar- 
hölgy és báró Gudciuis Leó udvarmes­
ter kisérclében f. hó o-én délelőtt a szent- 
peteri gyorsvonattal Abbáziába érkezett, 
(j fenségét az állomásnál Pál Ily Terézia 
és Lincli grófnők, Széchény gróf és neje, 
Vac liter ezredes, Silberhubev türilőigazga- 
tó cs nagyszámú előkelő közönség fo­
gadta. Az özv. trónökösné, ki a Villa 
Angiolinában vett szállást, mint értesít 
lünk, csakis rövid ideig log Abbáziában

Könyv József föherczegröl. I . wr«-k 
István Ő limsége Józset főherczegrő! köny­
vet ir: o miiben a magyar fő lie rezeg 
teljesen bíí jellemzését szándékozik nvnj- 
títiii, 8 hogy e törekvését siker követ - 
I•cs.se : a ti. é. közönséghez is fordulót 
s kéri mindazokat, a kik .József tő- 
be rezeg életéből egy-egy jellemző s éti­
dig kwvésse ösincrt vonást, tudnak : va­
lamely cselekedetét, mondását, tréfáját, 
adomáját stb., szíveskedjenek azt Írás­
ban ezIinéin elküldeni, hogy a részlete­
ket is, ha Ilii elesek fölhasználhassa. A 
szerző a könyvben a beküldők neveit 
közölni fogja. — Lakása: Budapest, 
VIII. kér. stációutcza 21. sz. a.

Eljegyzés. Mohovidi Dónál a Hűméi 
hitelbank hivatalnoka eljegyezte Belien 
városi képviselő leányát Olga ki sasszon vt.

Fölolvasás. Gross Leopoldina, a fiu­
mei m. kir állami elemi és felsőbb le­
ányiskola igazgatója, a f. hó ő kén a 
Mária Dorottya egyesületről érdekes föl- 
olvasást tartott. A fölolvasásnak czólja 
volt az egyletnek nemes törekvéseit vá­
rosunk lakossága körében is minél is­
meretesebbé tenni. Az igazgatónő 
törekvése nem is tévesztette el hatását 
a mennyiben az egyeséi leibe való föl­
vételre azonnal számo súj tag jelentkezett.

Kirándulások. A tavasz folyamán 
rendesen nagyobb mérvű kirándulásokat 
szoktak rendezni az anyaországból az 
egyetlen magyar kikötővárosba. Már az 
idén is több intézet és egyesület, készü­
lődik s különösen busvét.ra sokan lóg­
nak lerándulni.

A tanítók turista egyletének elnöksé­
ge kereste meg ily ügyben a tanférfia­
kat, továbbá a kaposvári polgári fiúis­
kola. Minden esetre kívánatos, hogy 
Fiume és az anyaországbak között mi­
nél élónkébb legyen a személyes talál­
kozás s a kölcsönös rokonszenv igy e- 
rősödjék.

Felolvasások. A fiumei tanári kör f. 
évi máiczius és április hónapok folya­
mán felolvasó estélyeket rendez a m. 
kir. állami főgimnázium rajztermében.
A felolvasások sorrendje a következő: 
Márczms l.j-áu Körösi 8. Fiumei nép­
szokások " (magyarul). 20-án dr. Hen/- 
hofftr József: „Mátyás király udvara< 
(olaszul). 27 én dr. líichhniinn Mór: ,,A 
nő társadalmi helyzete élet- és lélekta­
ni tekintet bői (magyarul). Április 3-án 
Xambra Péter: „Dante Alighieri Raven 
••«»ban’1 (olaszul). A felolvasások <1. u.
0 órakor kezdődnek.

A fiumei vízvezeték ügye. A fiumei 
vízvezeték létesítési: ügyében szükséges 
városi kölcsön tervezetéi, mint értesülünk 
n kormány több változtatással jóvá 
hagyta.

A „Fiumei Magyar Daloskör“ n.á- 
s°dik hangversenyét t, hó d-én tartja 
meg a Deák szálló nagy termében Brandt 
lóié karnagy vezetése alatt, a következő 
érdékcsnhísorral :

i. Storch A. M. . Dal és c/Wa; énekli 
- Veit II. \ . nvl ven bot jár* 

ének 1: a kar. y Mozart \V A Decit niv 
v' dal Kajaro lakodaUnt'C-ból; énekli 
Dr. Bcrgholler I. úr, zongorán kiséri 

4. Liszt I". , „Hajnin 
•' kar. 5. a). 111 user 

, 10. Singer L. „ /m/trtnn/i - 
Hegedűn előadja Scaru- 

zogorán kiséri Ku-

Kubicsek A. ú 
b'rtla/« , énekli 
M. * Xo/turno* 
hí Ilont/rots' ; 
melli Jozseíin k. 
hissek A. úr. Wusehnig K, S. ,,.///- 
Irts: rMjyol'{i; énekli a kar. 7. Verd. 
•I. I bír isi ifjak" ; énekli a kar.

Táncz.
Az estélyen csak tagok és a meghívott 

társasegyletek küldöttei jelenhetnek meg. 
, kik hu óhajtanak lépni, még min lig 

jelentkezhetnek az egyesület elnökségénél.

. A pécsi dalegyesület városunkban.
Létesülünk, hogy a pécsi dalárda, való­
színűleg a húsvéti ünnepek alatt városunk­
ba jön, lio-yv itten jótékony czélru hang­
versenyt adjon.

Doboz gyár Pecine-ban. Dávid és 
fia hu na pest; gyárosok Fiume közelében 
Pecinéban egy papír-doboz gyárat ren­
deznek be, mely hivatva lesz a fiumei 
gyárak és kereskedők doboz szükségle­
tein'k megfelelni. A gyárban egyelőre 
csak kevés munkás dolgozik, de kilátás 
van arra, hogy pár hét múlva valószínű­
leg l()0-ra szaporodik munkások szá­
ma. A munkások részben Fiúméból 
részben Sósakról lesznek felfogadva.

Kirándulás Konstantinápolyba. A 
in. kir állami vasutak budapesti városi 
menet-jegyirodája .1 f. évi ápril hó U-én 
kirándulást tervez Konstantinápolyba. Az 
utazás dija Budapestről és vissza ellá­
tással együtt, az I. osztályon Illő írt, a 
II. osztályon bili {Vt; ellátás nélkül 1 
osztály 12»» írt, II osztály 1)0 írt.

A megállapított, díjért részesül az it­
tas Konstantináp j|y legelőkelőbb sz.íllói­
ban teljes ellátásban (röggel* kávé? vagy 
thea, vaj és sütemény; villás reggeli d. 
e. tél 12 őrá kor 4 fogás ; estebéd d.u. 6 líra­
kor ti fogás; este 8 órakor thea). Min­
den 1 oszt. utas külön szobát kap é> 
minden két. II. oszt. utas egy-egy szo­
bában helyeztetik el.

A vasúton Budapesttől Konstaufiná- 
polyig minden utas teljes ellátásban ré­
szesül s e ezélra az utazók külön vona­
tával a „Waggon lifsil társulattól egy 
ebédlő kocsi megy Konstantinápolyig.

A társaságot külön elfogadott ciceró- 
nek í kiknek dijait a menet jegy-iroda fi­
zeti) fogadják s kalauzolják a neveze­
tességek megszemlélésében. Minden 20 
főből álló csoport, rendelkezésére külön 
vezető bocsáttatik,

Külföldi útlevél s annak az elutazás 
előtt Budapesten, a török consulatus 
által látlamozlatása szükséges, ezért a 
résztvevők azok beszerzése iránt idejc- 
k (> rá 11 gondos k odja 11 a k.

Múzeumok sfb. látogatási dijait, va­
lamint kocsik fuvardíját és borravalót, 
úgyszintén az esetleg igény he veendő 
csónakok és hajók dijait az utas tarto­
zik tizet ni.

A kiiándulási részvételre vonatkozó 
jelentkezések bezárólag április Lig fo­
gadtatnak el.

Ily jelentkezés czimzendő a budapesti 
menetjegyirodához (Mária Valéria utcza, 
Hungária szál hí) vagy az aradi-, brassói, 
fiumei-, kassai*, kolozsvári-, nagyváradi­
pécsi-, szabadkai , szegedi-, zágrábi- és 
belgrádi menetjegy-irodák hoz.

Előlegként .>() forint beszolgáltandó.

Hangverseny. Darázs Miska isméit 
kitűnő zenekara, mely legutóbb Becsben 
volt szerződtetve s az ott tartott magyar 
rolonialis bálon legfelsőbb k tüntetésben 
részesült virág körüli kőrútjában Fiúmét 
lltba ejti hogy néhány napon át kell*.- 
mes szórakoztatást nyújtson a szívhez 
szóló édes magyar zenét olv rég nélkü 
között I ion fi tá rsa ink mik.

Darázs e hó le ós 13 - a 11 (szombaton 
és vasárnap) a Deák szálló nagytermében;
13 és ió án pedig Ziegler vendéglőjében

IV'üro) lógja legfelsőbb helyen is 
többszörösen elismert művészetét, melyet 
»I tagú zenek ura támogat, bemutatni.

Melegen ajánljuk őt t. honfitársaink 
I árt lógásába

A Club Alpino Fiumano az árvái 
sziikölkö lóknak. A Club alpino fiumano 
h hó 8-án tartott ülésen Lázár István vá­
lasztmányi tag indítványára Dr. Dall’A- 
sta Szaniszló el nők leli* alatt az árvái 
szűkölködnek íí() forintot eg\ hangúkig 
szavazott s ezen összeget Ciotta polgár­
mesternek már átadta, hogy mielőbb 
rendoltetesi helyére jusson.

Fedett árúcsarnok Abbáziában. A
delivasnt által Abbáziában épített fedelt- 
árucsarnok, mely legez -Iszerühb béren- 
(lezesscl van ellátva, mint értesülünk e 
hü vége felé log a közhasználatnak áta­
datni.

Közvetlen menetjegyek kiadása Bu 
dapeströl Fiúmén át Anconába és 
Velenczébe. Budapestről Fiúmén ál Ve- 
lenczehe *■* viszont ugyanazok az áru - 
menetjegyek adatnak ki, mint Budapest- 
nil Anconába, azaz gyorsvonatoknál I. 
osztályban 14 fit 7o kr, II. osztályban 
12 fii és személyvonatoknál I. oszt-ban
14 Irt, II. oszt.-bau I») fii ,81) kr, III. 
oszt.ban 1 forinttal. - A hajók menet - 
r* mije a következő : Indulás minden va­
sárnapon hiúméból < óra 3ü perez kor 
reggel Anconába és délután 4 órakor 
Velenczébe érkezés Anconába 11 ugyana­
zon napon 7 órakor este és Velenézében 
másnap reggel 7 órakor. Indulás minden 
kedden Anconából 8 óra 30 perczkor 
»•sie es Velenezéböl 6 órakor este Fiu- 
meha. érkezés Fiúméba Anconából más­
nap reggel 8 órakor és Velenezéböl más­
nap 0 érakor délelőtt. A Velenezéböl 
h hunéba közlekedő hajókat illetőleg meg­
jegyeztetik, kogy azok időn kint. Fi vauét 
is lógják érinteni, mely esetek a ve.fert­
őzői hírlapokban is a Szf.-Márkustéren 
külön hirdetményekkel fognak minden­
kor közzé tét ni. Értesítést a menetjegy- 
irodák adnak.

Központi szálloda. Az ezon minden 
kényelemmel rendezett szállodába szálló 

I vendégek kellemesen meg lesznek lépőt - 
, ve a szálloda tulajdonosok azon intéz- 
I kedésétől, hogy a szolgájuk által az 

utazó közönség bőröndjeit és pót igy ászát 
j a vasúttól elhozatják a mi tekintve 
I hogy a szálloda a központi indóháztól 
i csak 2 pereznyi van, és igy úgy az ér 
! kezes mint az elutazásnál kocsi hasz- 
i nálata szükségtelen - az utazó közön- 
I ség ve nagy megtakaró ássál jár.

Tengerészeti hírek.
A „Carola“ nevű magyar gözös

Az Adria társ 11 lat Carola nevű új gőzöse 
c hó 8-ken érkezett meg Xugy Imre ka­
pitány parancsnoksága alatt a fiumei ki­
kötőbe. Az új gőzös, melv a fiumc-szi- 
czilia-multa tuniszi vonalon fog közleked­
ni, az I. oszt. utasok részére 30, a II. 
osztályának részére 12, a III osztályúnak 
részére felett helyiséggel van ellátva. Az 
loOO tonnás 11 j gőzhajó 1100 lóé rejti gép­
pel van fölszerelve, s óránkinl 11—la ten­
geri inéi tföldel futhat he. — A Carola 
a kereskedelmi miniszter nejének nevéről 
van elkeresztelve, s azoknak a lö líj gőz­
hajóknak az elseje, melyeket az Adria 
gőzhajózási tásu latnak a koimánynyal 
kötött új szerződés élteimében beszerez­
ni kötelezve van.

A haditengerészet köréből. Az „Au­
rora1' nevű hadigőzös, a cs. és kir. had­
ügyi minisztérium tengerészeti osztályá­
hoz érkezett jelentés szerint, e hó 7 kén 
Pensacolába érkezett A hajó s személy­
zet, egészségi állapota kitűnő.

^ertiskedeími hírek.
Magyar általános hitelbank. Az igaz­

gatóság márcz, 4-én alapította meg az

1*91. évi mérleget s elhatározta, hogy 
a 1.460,927 frt tevő nyereségből 19 frt 
osztalékot fog a közgyűlésnek indít vá- 
nyozni, uj számlára pedig 59,204 frt 
marad, E nyereség az alaptőke l().4*/0 
brutto éái 91 V „ netto kamatozísának 
felel meg. A mull évi nyereséghez ké­
pest, mely 1.321,014 frivolt, az idei e- 
redmóny annyiban mutat csökkenést, hogy 
ezúttal már a fölemelt részvény töke vett 
részt annak létrehozásában. Figyelembe 
veendő azonban, hogy tavaly úgy szól­
ván alig volt az intézetnek consortialis 
üzlete, továbbá, hogy az Árpád-malom 
eladásából elért nyereség, mely minteg 
30(),000 irtot tesz, föl véve a mérlegbe,. 
A közelebb múlt évek eredményűvel egy 
bevetve a bank mostani hozama követ 
kezűnek mutatkozik:
ÚV Ti:

nyerésén Százaié- Tartalék u{4“‘“■.zu frt. kokban tökéhez f.
188f> 1.081.059 19.— 9'/e 67,518 17,462isse 1.020.208 18.— 9 50,280 24.735
1887 891.999 10. 7 30,720 22,2 iO
1888 1.037.853 18. 9j 4 31.503 14.882
18811 1.419.798 21. 12 90.491 4 7,804
1890 1.312.01-1 22.— 12 43 099
18!ll 1.480,987 19.— 9i , — 59,204

Irodalom és művészet
Az opera idény. Az opera idény nem 

sokára megnyílik: a szerződött tagok 
csaknem egytől egyik már megérkeztek. 
Elsőnek, Donizetti „Don Sebastiano“-ja 
kerül szilire. — A társulat, mint érte­
sülünk a mellett, hogy kiváló művé­
szekkel dicsekszik, oly nagyszámú sze­
mélyzettel hir, hogy a legnagyobb da­
rabot is, a kellő hatással adhatja elő. 
A helyárak a következők : belépti dij a 
páholyokba s a földszintre 1 fit; föld­
szinti ülőhely a három első sorbao 60 
kr; a többi 7 sorban 50 kr; karzati 
ülőhely a két első sorban 30 kr; a töb­
bi sorban 20 kr. Bérlet a földszintre 
3 ) előadásra 20 frt; belépti dij és ülő­
hely a három első sorban 32 frt, a töb­
bi sorokban 30 frt. - Meg vagyunk 
győződve, hogy az uj opera idény a leg­
teljesebb sikert fogja aratni.

Sirisaka Anedr ismert ivó „A ba­
bonáról“ cimű munkáját „Babonák köny­
ve" cim alatt a serdülő ifjúság s a 
babonás köznép okulása céljából, mulat­
tatva oktató szellemben szerkesztve, új­
ból kiadja. Kiadja továbbá az „Anyósok 
könyve c. humoros müvétes megrendel­
hető nála (Pécsett). A „Magyar köz­
mondások könyve“ (fűzött példány 1 frt 
30 kr. disz kötésű 2 frt 30 kr), s az eb­
ből készük ,,Tanulmány a közmondások- 
rólu czimű füzet (ára 40 kr).

M. kir. államVasuti ügijek.
Kelet-német-osztrák-magyar vasúti 

kötelék. Magyarországból származó ku­
li őri ez a szállítására nézve új ideiglenes 
kivételes díjszabás életbe léptetése. — 
F. évi inárczius hó 15-től junius 30-íg 
terjedő időre új ideiglenes kivételes díj­
szabás lép életbe Magyarországból szár­
mazó kukoricza küldeményekre nézve, 
mely által a f. évi január 25-tői érvé­
nyes hason díjszabás hatályon kívül he­
lyeztetik.

Ezen kivételes díjszabás tartalmaz 
díjtételeket az eddig is felvett magyar 
állomások és a boroszlői és brombergi 
kir. vasút igazgatóságok összes állomá­
sai, továbbá a berlini kir. vasútigazga- 
tóság fontosabb állomásai között való 
forgalomul.

Egyes példányok a végpályák igazga 
lóságainál 0.50 márka 0 forint — ~ 
ért kaphatók.

Uj megálló hely. „A m. kir. állam­
vasutak igazgatóságától \ ott értesítés 
értesítés szerint kereskedelemügyi magy. 
kir. miniszter úr ő nagyméltóságának 
rendeletéből a torontáli helyiérdekű 
vasutak nagybeevkerok-versuri vonalán 
fekvő Baráchháza megálló rakodóhely 
neve „()-Lécz“re és Kanak O-Lócz állo­
más neve „Kanak“va ett változtatra.

Felelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.
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Bor
Kitűnő és egészséges bornak azonnali clké- 

szitéséhez, ajánlom o kipróbált kűliinlcgos- 
séget. Az igv készült bor a valódit"! meg nem 
különböztethető.

2 kilo ára (mely 100 liter bor elkészíti'-c- 

hez elégséges) f> frt. 50 kr. utasítás a készités- 
re dijmentosen meilékelietik. A legjobb ered- 
mény, és a gyártmány egészséges tulajdonsága 
tekintetében jót állok.

Szesz-meg takarítás
élhető el. a pálinkánál az én| folühnulhatlan 
crÖHitö-VKMViifziáin ádtal. mely az ital­
nak kellemes, és sikerült </.t. kölc sönöz, e 
szer kizárólag nálam kapható.

Ára kilónként íl frt. áO kr. 000-100(1 literig 

használati utasítás.
E különlegességekből bárminemű es^en- 

cz.iát ajánlok, nini, eojjnae, tinóm li­
kőrök stb. gyártó ára, feliilmulhatlan mi­
nőségben. .A készítéshez szüksége.- uta-sifások

F.zen legnagyuöh kényelemmel beren­
dezett szálloda villamos világítással, szí 
mélyíelhuzóval iFihft) van ellátva és a 
1 eg m é v s é k c 11 e b b szobaáraink jegyzéke 
minden szobában ki van függesztve. A

Központi szálloda
a központi pályaudvartól 2 perez alatt 
élhető cl, minélfogva kocsi haszná.á?a 
nem szükséges a megérkezés vagy elu­
tazáskor.

zclött általános labdacsok neve alatt 
|., ..,1 megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, mely-j 
mi i- hutásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek ^ 
(alános idteij“ilésiiek örvendenek és alig van család, melyben ezen « 
ízlel nem volna található.

Számtalan oivo- álltul ezen labdacsok haziszeriil ajánltatnak es ajuultattak min* 
nndyek a rósz emésztésből es székrekedésből erednek : mint epo-zava- < 

jbajok, k'diku. \ é| indulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vér- ja 
. ,.>zt itó t iiiajdonsújiiknál Ingva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő . 
bajoknál is: igy .sápkórnál, idegességből származó feji áj á 

<2£»dao-"k oly könnyen halnak,
XT Ddvlán még a leggvengébi) 
fkiii bevel,(lök.
fö- \ zámtalan hálairatból, melyet o labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és l g ^
Wnohcz bb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen he- 

Íven csaki.-> ii'diányat emlitüiik azon megjegyzé-scl. hogy mindenki, a ki ezen labacsokat 4
azokat tovább fogja ajánlani.

ho;
ek. de

soknál -ti). Ezen vértiszt it ó láb- < 
ekvlyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek 
é" gyermekek által is minden aggodul un nél

r használta, meg vagyunk győződve 

Schlierback, 18ss. oki. 2*2 éi: 

Tekintetes Iá !
lirt kéri. hogy felette ha-znos és ki 
.-érti ztitói labdaesaibd ismét I cső 

küldeni szíveskedjék.

Neureiler Ignác/., orvi>

Amerikai köszvéiivkeníics,
gyors és biztos hatású, legjobb szer min­
den köszvényes és i -úzos bajok, u m : ge- < 
rí ne zagy-bú utalom. t ag - / aggat ás, isebias, 
migraine, ideges fogfájás, főfájás, fül szaggá- ] 
tás stb. stb ellen I tői int kr.

11rasche. Elödnik melleit.

Azvnhiuül nagybecsű uendégeinh ! <$»

m
Tekintetes Iá!

kényelmére intézkedtünk, hogy a bérszol­
gáink a vendegek bőröndjeit és eggeb

$U.

Taimoeliinin liajkenöcs, h0s(cPrr,
J tói Evek ■ hosszú sora óta valamennyi haj - 
nevesztő szer között orvosok által a legjob-1 
nak elismerve. Egv clegámsan kiállított nagy < 
szelenczével - forint.

podgyászait a vasúttól utólag behoz-
Általános tapasz

által okozott sebekné

zák.

Midőn még kávéházunkat v- vendég­
ünket ajánljuk a t. utazó köz Ínség fi­
gyelmébe, maradtunk számos látogatást 
férve.

mély tisztelettel

Bucher és Höllrigl
szállodások.

ten akarata volt. hogy az On labdacsai 
! közé körűitek, melyeknek hatását c- 

vju. •önnel megírom: Iái evermekágyban meg. 
zz hűltem olyannyim, hogy semmi munkát 

<t^i cm voltam többé képes végezni és bi-
nyála már a Indiák közt volnék, lm az | ganatoknál, ujjkukacz, sebes- 

zz 1 hí < - odála! ra-mélli) lalidae-ai engem nem 
"ii'iitetlek volna meg. Az Flmi áhlja meg 
Ont ezért ez.i'i s/.er. Nagy bizalmam van,

S' liogv ez. II labdacsok engem i- tökéletesen 
ki fognak gy.'.gyitani, a mint már mások- 

iS?> nak is egé-zségük visszanveré.-ére sedlsé- 
W gül szolgáltak.

Knife Teréz.

Stcudei tanár- 
tói t ies és 
. mérges da- {ÍR 
vagy gyulád,• ^ 

mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő 
szer lön kipróbálva, 1 tégely ö() kr. Bér- 
mentve 7f> kr. ja.

Fagvlialzsiiin ,p1scr,!'"fcRserhofer J.-tói Sok ’

gokra és minden idillt sebre, mint .legbiz­
tosabb s er elismsrve. I köcsöggel l„ kraj- 
czár. Bermiintve <‘>ó kr
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Hiiilapvist. Kei'<‘|ivsi-út :t<í. sziim

ti az Ön ki- 

kéleteseu kigV'i-

.g, s-I’jliely. I
Mély - n tisztelt Iá'

A legtom’ibb képzőn,lemet mondom e 
/'mó l Önnek i'ai , vés nagymáiéin nevében 
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Utifünedv, T mMnos ''H1""k"nő hazi-sz.ei süsüt, rekedt- 
örcsös köhögés stb. ellen I üvcgecs- ++

ke ára őu kvajezár
fount ái) ki

üveg bérmentve I <

Klet-vsszenczia Iprágai Csöppek , j 
megrontott gyo-' 

"■--/. emésztés és min-b'iinemü ältesti j 
ellen kitűnő báziszer. I üvegcsévé

Általános tisztiíó-só wultöichKA

i$t
I nkintcte ! i

3) . Aiiílii ott isme:, lton kér I <• -um 

On vab.ban hasznú é kitűnő latul 
l'-l neio innia-z,hatom l.gnagyoid) 

4^t résemet kifeji '/ni ( zen labdacsok

■ tke '.ménvc!

tói
emésztés minden ^ 
íüfá j szédül 
aianyér. dugulás { 

I frt.

Angol csodabalzsam ájá,’

lZ >k. .a hol e-ak alkalmam nyílik 
‘■‘••löknek legmelegebben fog.mi aján- 
zv". !'•"> i i •’üoiii t- Isz.é-szerinti has/, 
a tint ezennel felhatalmazom.
Ti Ije., tis/teletlel

Halm Ign.iez

l’tír <t liiliizzadás ellen.1 á';.1
g ■ <

s/.üiitf'ti a liibizzad.is, s az azáltal képződő < 
kelleim-t len szagot, épp, a tartja a lábbelit # 
és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. 
Egy dobozzal ő'i ki Bérmeiitve 7í> ki

Kolb; mellett.
(lolvva-lialzsam,k .. ..  K'"'

béiinentes küldéssel i",r> kr

el k.- oi nt az On - 
oiiiitgor, dob.

nln-fem, hogy

zal'kül-nlaevaib'il egv 
ziv. skeiljék

dácsái nak k>">s 
rbiijh»!. mely -
.-szabadul lám. Ezen labdacsok 

ni lógnak k I gym, s midőn legforn'd 
/őiietcnn t k'fej. zem, vagyok ti-zt 

Zwo-ki Anna.

Ilelsií vagy egészség-sál!;'!'.')!!

omorhurut és minden a rendetlen ] 
t-böl szál :I az ', bajoknál. 1 csőm. 1 fr.

en át gyötört,

<2. n vórtiszlitó lab I icnok csakii a Pscr 
’whofer J.-féle az ..arany birodalmi almához 
jÜJczimzHt gyéBywertárbaii. Becsben I. Sin- 
-V,V rslrasse 15 « n t ■ -. .i
#

>>*'

,X, ''leik (
Az "--/eg eöblle
hhi'ti I" ttuii.iBá

kc-Z.ttet III k való 
1‘- '/.ni labda, - ot tar- 

i - I k I I c -"iname- 
tál mázt a, ik 1 frt Oá krba 
-ni utánvét, :, küldésnél I 
"ii.ag1, .1 k- ve-. I.b nem

l.Z'ii itt fe I so lóit ké-zit méiiyekeii kívül 
;./. "-ztr.ik lapukban hirdetett összes bel- 
• ' külföldi gyógyszerész..-ti külö degességek 
iaktai.ni vannak, és a készletben* netán 
nem levők gyorsan és olcsón megszereztet­
ek 1’" tai megrendelések ti leggyorsab­
ban eszközöltetni k. ha a pénzes^z.eg előle 
b. kold.-iik nagyobb megrendelések titán- 
v. t,' I küldetnek Bérmeiitve csakis oly 
esetben történik a küldés, ha az összeg c- 
hm beérkezik, mely esetben a postaköltsé- 
g. k -okkal mérsékeltebbek.

bekohle
.Ítélik hér-

I fit Mi kr.. fi c 
> csomag ti fit

xxxxxxxixxxxxxxxxxxxxxx cxxxXxx

3SK*- NB Nagy elfsijedcttségük követ-< 
keztt b a őzen labdacsok a legkülönfélébb * 
h' v.-k . • alakok .1 itt t után-i/atnnk . ennek 4 
k-1\etköziében kéretik csakis Pscrhofor J.- < 
féle vérti ztit labdacsokat követelni'és ( ak- j 
I- azok t'-kiiitheiok val'd iák mik melyek 
•t* k ha ználati utasitása a Pserhofei J név- *
,a lén I a - - ;,| f.-k',e -'Iliben és minden egyes)
o di ./, fedele ugyanazon aláírással vörös 
sziliben van ellátva -.'3C l‘J

HA I I ARA I1. kő- es k üry vnyomdája F iúméban

• ;s>; ■K.-.Vr. ' "5 /■ -X ' •'á-Á'1 *'.á ‘ f
I ‘ V • - j v •

■
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t. elüti: 
vés me 
tölkvrji 
tizot esc 
hogy a 
nak he 

Túsz

Gróf,

Tarn 
gerpart 
át volt 
Tctlcnii

szernél) 
rostól: 
mint ; 
éi'tusi t. 
tolta ii 

Az ii 
beszéde 
képvise 
die a v 
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